Wymagania niezbędne do uzyskania stopnia nauczyciela mianowanego (wynikające z §7 ust.2) obejmują:
1. Umiejętność organizacji i doskonalenia warsztatu pracy, dokonywania ewaluacji własnych działań, a także oceniania ich skuteczności i dokonywania zmian w tych działaniach; w przypadku nauczycieli, o których mowa w art.1 ust.1a Karty Nauczyciela - umiejętność samodzielnego opracowania indywidualnych planów pracy z dzieckiem i prowadzenia karty pobytu dziecka oraz aktywnego działania 
w zespole do spraw okresowej oceny sytuacji wychowanków.

W tym miejscy powinny znaleźć się działania ukierunkowane na podniesienie jakości własnej pracy, a także ewaluacja tych działań. Należy pamiętać o wynikach ewaluacji i uwzględnić ich wpływ na dalszą pracę.

Możesz tu umieścić:

· programy pracy szkolnych kół zainteresowań: program koła dziennikarskiego, program pracy szkolnego koła Ligi Ochrony Przyrody, program zajęć regionalnych, program zajęć umuzykalniających, program koła ekologicznego, program pracy szkolnego koła PCK, koła historycznego, program koła plastycznego, matematycznego itp.;
· innowacje i rozwiązania edukacyjne, które wprowadziłeś w ramach własnego przedmiotu (ciekawe metody utrwalania i sprawdzania wiadomości, indywidualne karty pracy ucznia, karty osiągnięć itp.);

· materiały dydaktyczne, pomoce do nauczanego przez Ciebie przedmiotu (zestawy ćwiczeń, krzyżówki, rebusy itp.);

· tworzenie i modernizowanie pracowni przedmiotowej;

· scenariusze i konspekty zajęć, uroczystości szkolnych, imprez klasowych, imprez środowiskowych itp.;

· scenariusze ciekawych zajęć z zespołem klasowym w ramach godzin do dyspozycji wychowawcy;

· narzędzia ewaluacyjne, opis ich zastosowania, wyniki, wykorzystanie wyników ewaluacji do dalszej pracy;

· konstruowanie własnych narzędzi pomiaru dydaktycznego, analiza przeprowadzonych testów, sprawdzianów;

· potwierdzenia uczestnictwa w różnych formach doskonalenia zawodowego (szkoleniowe posiedzenia rady pedagogicznej, warsztaty przedmiotowe i inne, kursy, szkolenia) oraz opis zastosowania zdobytej wiedzy w praktyce.
2. Umiejętność uwzględniania w pracy potrzeb rozwojowych uczniów, problematyki środowiska lokalnego oraz współczesnych problemów społecznych 
i cywilizacyjnych.
W tym punkcie umieścisz dokumenty potwierdzające Twój udział w imprezach środowiskowych oraz Twoje zaangażowanie w problemy cywilizacyjne i społeczne.

Możesz tu ująć:

· własny program współpracy z poradnią psychologiczno- pedagogiczną, policją, pogotowiem opiekuńczym, ośrodkami pomocy społecznej, parafią, kuratorem sądowym, stacją sanitarno- epidemiologiczną, domem kultury, domem dziecka, miejską biblioteką itp.;

· program pracy z uczniem zdolnym lub mającym trudności w nauce;

· organizowanie konkursów plastycznych, dydaktycznych ukierunkowanych na zagadnienia profilaktyczne czy rozwój zainteresowań uczniów; mogą się tu znaleźć projekty, scenariusze, regulaminy konkursów;

· konspekty zajęć profilaktycznych prowadzonych w ramach własnego przedmiotu lub godzin do dyspozycji wychowawcy;

· udział w lokalnych imprezach środowiskowych (spotkania, festyny, akcje charytatywne, koncerty, wystawy itp.);

· organizowanie akcji o zasięgu lokalnym, np. Dzień Ziemi, Sprzątanie Świata, Sadzimy Las, Akcja Dokarmiania Zwierząt Zimą i innych, np. propagujących zdrowy styl życia;

· przygotowywanie uczniów do konkursów szkolnych, pozaszkolnych, egzaminów;
· pełnienie dyżurów w świetlicy szkolnej (opis wykonywanych zadań, scenariusze zajęć, konkursów, imprez- w tym z udziałem rodziców itp.);

· organizowanie spotkań z ciekawymi ludźmi (autorzy książek dla dzieci, policjant, strażak, leśnik, żołnierz itp.);

· organizowanie imprez ukierunkowanych na zagospodarowanie czasu wolnego od nauki (dyskoteki szkolne, wieczorki, wycieczki turystyczne, biwaki, pikniki itp.);

· organizowanie happeningów, spotkań, pogadanek, prelekcji, prezentacji filmowych, np. z okazji Dnia bez Papierosa, Światowego Dnia AIDS, itp.;

· realizowanie programów edukacyjnych, profilaktycznych, wychowawczych, opiekuńczych propagowanych przez inne organizacje, ośrodki edukacyjne 
i zakłady (programy „Spójrz inaczej”, „Przyjaciele z Europy” itp.);

· udział w konferencjach, sympozjach, szkoleniach, warsztatach poświeconych problemom współczesnego świata.
3. Umiejętność wykorzystywania w pracy technologii informacyjnej i komunikacyjnej.

W tym punkcie umieść działanie, które potwierdzą Twoją umiejętność posługiwania się technologią komputerową w życiu codziennym i w pracy zawodowej. Muszą też świadczyć o tym, że stosujesz TIK (konkretne przykłady).

Mogą ty być następujące zadania:

· wykorzystanie w czasie zajęć urządzeń multimedialnych, encyklopedii multimedialnych, słowników, programów edukacyjnych, Internetu;
· udział w szkoleniach i kursach dotyczących obsługi komputera, pracy 
w określonych programach, tworzenia stron internetowych, przygotowania prezentacji itp.;

· organizowanie szkoleń, kursów z zakresu obsługi komputera, redagowania stron internetowych;

· internetowe publikacje, udział w forach dyskusyjnych, korzystanie z portali edukacyjnych, korzystanie z poczty elektronicznej (również w celu porozumiewania się z uczniami), korzystanie z zasobów Internetu (wyszukiwarki itp.);

· opracowywanie technikami komputerowymi kart pracy ucznia, narzędzi pomiaru dydaktycznego, dokumentacji szkolnej, zaproszeń, ogłoszeń, podziękowań i dyplomów itp.;

· przygotowywanie scenariuszy lekcji, konspektów przy użyciu komputera;

· wdrażanie uczniów do świadomego i bezpiecznego korzystania z komputera 
i zasobów Internetu;

· przygotowanie dokumentacji załączonej do wniosku o wszczęcie postępowania egzaminacyjnego.
4. Umiejętność zastosowania wiedzy z zakresu psychologii, pedagogiki i dydaktyki oraz ogólnych zagadnień z zakresu oświaty, pomocy społecznej lub postępowania 
w sprawach nieletnich, w rozwiązywaniu problemów związanych z zakresem realizowanych przez nauczyciela zadań.

W tym miejscu przedstaw,  w jaki sposób wykorzystujesz w pracy zawodowej znajomość zagadnień z zakresu pedagogiki, psychologii, dydaktyki, pomocy społecznej oraz jak aktualizujesz swoją wiedzę w tym zakresie.

Możesz tu umieścić następujące zadania:

· podnoszenie kultury pedagogicznej rodziców (prelekcje, pogadanki, warsztaty wychowawcze „Szkoła dla rodziców i wychowawców”, warsztaty prowadzone przy udziale specjalistów);

· współpraca z rodzicami (wspólne tworzenie planu pracy na cały rok szkolny, udział rodziców w organizowaniu imprez klasowych, szkolnych, wycieczek, wspieranie przez nich prowadzonych na terenie szkoły akcji itp.);

· udział w szkoleniach, kursach, warsztatach („Praca metodami socjoterapii”, „Mobbing w szkole”, „Dziecko w rodzinie alkoholowej”); opisz jak zastosowałeś zdobytą wiedzę w pracy dydaktyczno- wychowawczej;

· współpraca z poradnią psychologiczno- pedagogiczną (rozpoznawanie trudności szkolnych, kierowanie uczniów na badania, realizacja zaleceń poradni);

· organizowanie pomocy psychologiczno- pedagogicznej i materialnej dla rodzin niewydolnych wychowawczo lub znajdujących się w trudnej sytuacji materialnej;

· diagnozowanie sytuacji rodzinnej uczniów (prowadzenie wywiadów środowiskowych, współpraca z pedagogiem szkolnym; współpraca z MOPS, GOPS);

· organizowanie i prowadzenie zajęć pozalekcyjnych dla uczniów zdolnych lub mających trudności w nauce;

· bieżące rozpoznawanie problemów edukacyjnych i wychowawczych, planowanie i wdrażanie działań naprawczych;
· tworzenie i wdrażanie programów pracy z dziećmi o specjalnych wymaganiach edukacyjnych;

· organizowanie świetlic terapeutycznych, prowadzenie zajęć terapeutycznych, koordynowanie współpracy rodziców z pedagogiem szkolnym.
5. Umiejętność posługiwania się przepisami dotyczącymi systemu oświaty, pomocy społecznej lub postępowania w sprawach nieletnich w zakresie funkcjonowania szkoły, w której nauczyciel odbywał staż.

Najlepiej, abyś w tym miejscu uwzględnił konkretne sytuacje lub problemy, które rozwiązałeś na podstawie odpowiednich przepisów prawa oświatowego.

Możesz tu ująć następujące zadania:

· pomoc rodzicom uczniów mających trudności w nauce (kierowanie na badania do poradni psychologiczno- pedagogicznej);

· klasyfikowanie i promowanie uczniów;

· współpraca z sądem i kuratorem;

· organizowanie pomocy dla uczniów znajdujących się w trudnej sytuacji materialnej (współpraca z MOPS, GOPS, bezpłatne dożywianie itp.);

· organizowanie pomocy dla uczniów z trudnościami w nauce i z rodzin dysfunkcyjnych;

· organizowanie wycieczek turystyczno- krajoznawczych;

· pełnienie funkcji przewodnika wycieczek szkolnych/ obozów;

· udział w konstruowaniu i modyfikacji dokumentów szkolnych;

· organizowanie szkoleń w ramach wewnątrzszkolnego doskonalenia zawodowego;

· udział w pracach komicji (egzaminacyjnej, konkursów przedmiotowych, socjalnej itp.);

· realizacja obowiązku szkolnego przez uczniów.
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