Podejmowanie działań na rzecz zmiany przepisów dotyczących oceny pracy nauczycieli i dyrektorów szkół
Od 1 września br. wchodzą w życie nowe regulacje w zakresie oceny pracy. Są one nieakceptowane zarówno przez Związek Nauczycielstwa Polskiego, jak też przez większość nauczycieli i dyrektorów szkół. Dlatego zwróciliśmy się  do ogniw ZNP i rad pedagogicznych szkół o poparcie naszej inicjatywy dotyczącej wykreślenia z ustawy Karta Nauczyciela obowiązku tworzenia regulaminów określających wskaźniki oceny pracy nauczycieli i dyrektorów szkół. Tworzenie przez każdego dyrektora szkoły regulaminów dokonywania oceny pracy nauczycieli spowoduje chaos, brak porównywalności wymagań na poszczególne oceny ze względu na specyfikę stanowiska pracy nauczycieli. Taka konstrukcja regulaminów spowoduje  również dużą dowolność oceniania, rozbuduje procedury biurokratyczne oraz będzie narzędziem antagonizowania środowiska nauczycielskiego.
Przypominamy, że listy popierające  inicjatywę ZNP należy kierować do Sejmu RP – drogą elektroniczną lub za pośrednictwem poczty.                 
Regulaminy oceny pracy nauczycieli – wykreślenie z ustawy Karty Nauczyciela art. a ust.14-16
Jako Rada Pedagogiczna szkoły popieramy inicjatywę Związku Nauczycielstwa Polskiego dotyczącą wykreślenia z ustawy Karta nauczyciela obowiązku tworzenia regulaminów określających wskaźniki oceny pracy tak dla nauczycieli jak i dyrektorów. 
	Tworzenie przez każdego dyrektora szkoły regulaminów dokonywania oceny pracy nauczycieli spowoduje chaos, brak porównywalności wymagań na poszczególne oceny ze względu na specyfikę stanowiska pracy nauczycieli. Tak konstrukcja regulaminów spowoduje również dużą dowolność oceniania, rozbuduje procedury biurokratyczne oraz będzie narzędziem antagonizowania środowiska szkolnego.
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